

# Valné shromáždění OSN vyzvalo Rusy k odchodu z Ukrajiny. Proti bylo sedm zemí

 [novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-rezoluci-pro-stazeni-ruska-podporilo-141-zemi-40423841](https://www.novinky.cz/clanek/zahranicni-svet-rezoluci-pro-stazeni-ruska-podporilo-141-zemi-40423841)

záhlaví

Valné shromáždění OSN v nové rezoluci znovu vyzvalo Rusko, aby okamžitě stáhlo své jednotky z Ukrajiny, kde poslední rok Moskva vede útočnou válku. Text vpředvečer prvního výročí invaze podpořilo 141 zemí včetně České republiky, proti bylo sedm delegací a dalších 32 se zdrželo.

Foto: Twitter/Nexta TV  
Hlasování Valného shromáždění OSN

Článek

Pro rezoluci hlasoval stejný počet zemí jako pro podobné, rovněž právně nezávazné stanovisko přijaté loni v březnu. Tehdy bylo proti pět zemí - kromě Ruska ještě Bělorusko, Sýrie, Eritrea a Severní Korea. K těm se nyní přidaly ještě Nikaragua a Mali.

Foto: John Minchillo, ČTK/AP  
Výsledek hlasování v OSN

Nový text schválený v předvečer prvního výročí ruské invaze kromě obnovení mezinárodně uznávaných hranic Ukrajiny volá také po „spravedlivém a trvalém míru“. Rezoluce navržená Kyjevem a desítkami jeho spojenců rovněž vyzývá k zastavení bojů, které připravily o život tisíce, ne-li desetitisíce lidí a miliony Ukrajinců vyhnaly z domovů.

Český ministr zahraničí Jan Lipavský na Twitteru ještě před hlasováním uvedl, že Česko „důrazně podporuje“ navrhovanou rezoluci. Hájí podle něj „zásady svrchované rovnosti a územní celistvosti států“.

Moje země důrazně podporuje návrh rezoluce, který nám byl předložen k posouzení. Návrh hájí zásady svrchované rovnosti a územní celistvosti států.

— Jan Lipavský (@JanLipavsky) [February 23, 2023](#)

Podle agentury AFP spojenci Ukrajiny doufali, že ve čtvrtek ve Valném shromáždění vybudují alespoň stejně širokou koalici jako při říjnovém hlasování o anexích. Tohoto cíle ale nedosáhli: hlasování se zdržela řada afrických zemí nebo také Čína, Indie a Pákistán.

Foto: Beбето Matthews, ČTK/AP  
Hlasování Valného shromáždění OSN

Deník The New York Times ve čtvrteční analýze vývoje na mezinárodní scéně poznamenává, že mnohé z těchto „neutrálně“ vystupujících zemí od začátku ruské agrese poskytly Moskvě významnou ekonomickou nebo diplomatickou podporu. „A i některé ze zemí, které původně souhlasily s odsouzením Ruska, vidí válku jako problém někoho jiného a začaly se od té doby posouvat k neutrálnějšímu stanovisku,“ dodává list.

**Každá země se může stát další obětí Ruska, varoval Lipavský v OSN**

Zahraniční



**Výběr článků**



## **Herečka Barbora Jánová: Narážky na postavu už tolik nevnímám**

---

### **Kultura**

Celý dosavadní život čelí Barbora Jánová (33), známá ze seriálu Slunečná, poznámkám na svůj údajně nezdravý vzhled. O této tabuizované formě šikany, která ji...

Načítám

**Zobrazit další** <

Mohlo by vás zajímat

## **Konec sankcí, příměří a zahájení jednání. To je čínský plán na ukončení války.**

---

dnes 5:07 · Respektování suverenity, zajištění bezpečnosti jaderných elektráren, ukončení jednostranných sankcí. To je krátký výčet z 12bodového mírového plánu, který Čína předložila v den výročí ruské invaze na Ukrajinu. **Celý článek**

## **Polsko na hranici s Ruskem a Běloruskem instaluje zátarasy.**

---

včera 21:20 · Polsko začalo rozmísťovat na hranici s Ruskem a Běloruskem zátarasy. Podle ministra obrany Mariusze Blaszczaka se jedná...

## **Ukrajinská armáda našla způsob, jak udeřit v Mariupolu**

---

včera 19:38 · Druhý den po sobě se ozývají z Mariupolu, který je od loňského května pod kontrolou ruských sil, exploze. Ve čtvrtek byly slyšet...

## **Weinstein dostal 16 let za další znásilnění**

---

včera 21:27 · Aktualizováno · Bývalý filmový producent Harvey Weinstein (70) dostal 16 let vězení po druhém procesu kolem sexuálních zločinů. Porota jej už...

Další služby

